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Pravdépodobnost

P¥iklad
Nahodny pokus spociva v hodu kostkou. Jev A znamena, Ze padne
liché &islo, jev B, padne-li prvocislo.

L = 25N S\6)Y
a) Urcete zakladni prostor €. L i l‘\ ‘B \\\\?\6
b) Uvedte viechny mozné vysledky pFiznivé nastoupeni jevii A, B.
c) Pomoci A, B a operaci s jevy vyjddrete: A= ’\\'5\

e padne sudé &islo, AR B,: i_z'\‘} (3
o padne &islo 2, BN O \
e padne &islo 2 nebo 3 ~ VO, SQN'

d) Uréete nejmensi jevové pole (£2,.4), obsahujici jevy Ai B.
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Friklad

Jakd je pravdépodobnost, Ze dvé ndhodné zvolend &isla z intervalu
(0,1) budou mit soutet mensi nez 1 a souin vétsi nez 2/97
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P¥iklad (Buffonova tloha)

Rovina je rozdélena rovnobéZzkami umisténymi rovnomérné ve
vzdalenosti d. Do roviny je nahodné umisténa jehla délky | < d.
Jaka je pravdépodobnost, Ze jehla protne nékterou rovnobézku?
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Prvni tvrzeni je pfepsanim predchozi formule, druhé z prvého plyne
dosazenim P(B) = P(A)P(B|A) + P(A)P(B|A®). ]

B 0B o () ek
e (B)=PlP D) x PlA L) = c
< 2(M).P(B\0)x P/ a%) P[21R)
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